

## Городская библиотека города Светлогорска стала носить имя Алексея Дмитровского



22 ноября 2022 года в городской библиотеке города Светлогорска состоялась церемония присвоения библиотеке "Имени Алексея Захаровича Дмитровского" - российского учёного, писателя, поэта, кандидата филологических наук, профессора, заслуженного работника культуры России.

Библиотека выглядит отлично, в ней есть все условия для жителей Светлогорска, чтобы взять на дом книгу, почитать в ней литературу, поработать на компьютере, много хорошо оформленных стендов, здесь любящие своё дело библиотекари.



Стенд об А.З. Дмитровском,  
работавшим учителем здесь



Стенд об Ю.Н. Куранове,  
жившим здесь



У стенда «Краеведение»



Заведующая библиотекой А.Н. Олейник  
рассказывает о библиотеке



Д. Осипов заинтересовался редкой книгой      Работники библиотеки и приглашённые писатели

### Церемония присвоения библиотеке имени А. Дмитриевского



В торжественной церемонии приняли участие: председатель Законодательного Собрания Калининградской области **Андрей Михайлович Кропоткин**, первый заместитель председателя регионального парламента **Лариса Владимировна Швалкене**, глава администрации муниципального образования «Светлогорский городской округ» **Владимир Владимирович Бондаренко**, глава муниципального образования, председатель окружного Совета депутатов муниципального образования «Светлогорский городской округ» **Андрей Викторович Мохнов**, священнослужители **Кориченков** и **Баданин**, представители науки, писатели Калининграда, читатели библиотеки.



Открыла встречу директор МБУК "Светлогорская ЦБС" **Анна Николаевна Олейник**: «Сегодня мы собрались для официального увековечивания памяти русского ученого, кандидата филологических наук, профессора, заслуженного работника культуры Российской Федерации, поэта **Алексея Захаровича Дмитриевского** и присвоения его имени центральной городской библиотеке Светлогорска.

С данным предложением в администрацию Светлогорска, обратился председатель правления Калининградского регионального отделения **"Союза писателей России" Александр Константинович Малышев.**

На заседании комиссии по рассмотрению обращений об увековечивании памяти выдающихся событий и личностей на территории Светлогорского городского округа, единогласно постановили увековечить память **Алексея Захаровича Дмитровского** в присвоении его имени Светлогорской городской библиотеке.

Безусловно, это значимое событие в культурной жизни города, теперь на карте Светлогорска появится первая именная библиотека, что позволит сотрудникам вести уникальную работу по популяризации культурного наследия нашего региона, способствуя интеллектуальному, творческому и духовному развитию молодежи.

За нашим столом присутствуют люди, которые очень хорошо знали **Алексея Захаровича**. Это его друзья, коллеги, ученики и просто почитатели его таланта».



Глава администрации муниципального образования «Светлогорский городской округ» **Владимир Владимирович Бондаренко.**

«С присвоением библиотеке имени **Алексея Захаровича Дмитровского** - он с помощью её становится классиком литературы. Библиотека становится центром книги в городе. Для нас, безусловно, это большая ответственность, и я понимаю тот объём работы, который нам теперь предстоит, не только коллективу библиотеке, но и администрации, в том числе отделу культуры.

Мы оправдаем такое высокое доверие, Ваши ожидания, наверное, они завышены. Я изучил биографию **Алексея Захаровича**, он был учителем, учил людей. Тот патриотизм и та лирика, которая была у него, и тот жизненный путь, это от того, что он учитель четвертого поколения, и начинал он преподавать именно здесь, в Светлогорске. Мы будем очень тщательно, вдумчиво и внимательно изучать наследие, которое есть от него, есть чем гордиться его родственникам, его ученикам и нам – современникам.

Спасибо за доверие писательской организации и **Андрею Михайловичу Кропоткину**, который был одним из инициаторов, который горячо поддержал присвоению нашей библиотеке имени **Алексея Захаровича Дмитровского**.

Мы не подведём! Будем чаще встречаться, чаще обсуждать, и сегодняшнее мероприятие мы решили устроить в формате круглого стола, в тёплой дружеской обстановке, убедиться в том, что мы в своём намерении правы, назвать библиотеку именем **Дмитровского**.

После подписания необходимых документов надо будет начать новую страницу в изучении творчества **Алексея Захаровича**».



Председатель Законодательного Собрания Калининградской области **Андрей Михайлович Кропоткин.**

«Это очень важно, что наши поэты, яркие люди, которые трудились и работали непосредственно на территории нашей Калининградской области, сегодня у нас имеется возможность их именами называть наши библиотеки.

И те библиотеки, которые ещё не названы именами выдающихся писателей, будут называться их именами.

**Алексей Дмитриевский**, всё, что сделал, творил благодаря этой земле, тем людям, которые его окружали.

Это здорово!

Он начинал здесь, был преподавателем, несколько лет черпал знания от этой земли, питался светлогорским духом. Он прославился тем, что писал о любви к Родине, любви к русскому языку, к людям, к нашей культуре.

Я счастлив, что здесь сидят люди, которые его хорошо знали и очень рад, что библиотека будет носить его имя.

У нас есть в области несколько библиотек, названных именами писателей: **Иванова, Куранова, Соболева, Зибарова, Шевцова, Лунина, Симкина**. Мы должны знать своих писателей и будем продолжать это делать.



Хочу поблагодарить весь коллектив библиотеки, пожелать Вам успехов, благодарных читателей. Хочу поблагодарить главу муниципального округа **Андрея Викторовича Мохнова**, главу администрации муниципального образования «Светлогорский городской округ» **Владимира Владимировича Бондаренко** и вручить им **Благодарственные письма** от Законодательного собрания Калининградской области.

Хочу поблагодарить также все общественные наши организации, которые приняли участие в присвоение имени библиотеки **Алексея Дмитриевского**, в том числе и **Союз писателей России**, в который я вхожу».



Первый заместитель председателя Законодательного Собрания Калининградской области регионального парламента **Лариса Владимировна Швалкене**.

«Мне кажется, что не случайно не так быстро решался этот вопрос, потому что очень важно, что мы присваиваем звание библиотеке именно в текущей политической обстановке.

Очень важно, что **Алексей Дмитриевский** писал про Россию, про любовь к Родине, и, наверное, эти его качества ждали это событие.

Благодарность руководству данного округа в связи с тем, что мы все заметили, как изменились наши библиотеки. Сюда приходят люди, у нас же был период, когда все думали, что книгу нельзя уже будет взять в руки, они будут в наших компьютерах, но мы видим, что сегодня снова возвращается любовь к книге, которую можно взять в руки, которую можно посмотреть, полистать. Наверно, в человеческой сущности есть то, что всё равно это воспринимается совершенно по-другому.

И столько внимания сейчас уделяется библиотекам государством, и, наверное, когда изменилась эта библиотека внешне, изменится и внутреннее её состояние.

Это присвоение ей звания – очень значимое событие, мы поймём его значимость намного позже. Когда каждый человек, который придёт сюда и увидит эту библиотеку, названную именем такого-то писателя, ему станет интересно посмотреть, что он сделал, какие книги он написал, и сразу определённая часть наших посетителей будет читать, интересоваться, смотреть книги.

Поэтому спасибо за эту идею! **Андрей Михайлович»** Спасибо, что Вы подтолкнули это дело, присвоения имени **Дмитровского** этой библиотеке..

Я думаю, что для библиотеки, это, конечно, очень значимо. Успехов Вам!»



**Кориченков Денис Григорьевич** (отец **Дионисий**), настоятель храма Донской иконы Божией Матери поселка Донское Светлогорского городского округа.

В своем выступлении отец **Дионисий** сказал, что проживание здесь в Светлогорске очень сильно повлияло на **Алексея Захаровича Дмитровского**.

В одном интервью, когда он уже был почтенным человеком со своими этими званиями и стажем, на вопрос какое же звание для него самое дорогое, он ответил: «**Учитель средней школы**». Вот эти годы, в которые он с 1960 по 1963 год преподавал в нашей средней школе города, тогда он начинал здесь свой путь, как учёный, он, несмотря на все свои звания, – говорил главное – «**он учитель**».

Звание учителя сейчас требует сильной поддержки со стороны общества, со стороны государства, потому что без учителей мы не сможем жить.

После того, как мы выпускаемся из учебных заведений, нашими учителями остаются книги.

Сейчас мы находимся в том месте, в библиотеке, которая помогает людям выбрать свой путь, набраться ума в поисках смысла жизни, в поисках правильных решений. Наследие **Алексея Захаровича Дмитровского** людям в этом поможет».



**Баданин Александр Павлович**, настоятель храма в честь преподобного **Серафима Саровского** г. Светлогорска Калининградской области.

«Приветствую Вас дорогие братья и сестры! Мне хочется осветить здесь важнейшую часть трудов **Алексея Захаровича** в том, что он является, прежде всего, христианином и все его труды именно пронизаны этой христианской мыслью, христианским мировоззрением и настоящей подлинной ценностью, и пониманием того, что есть ложь, это всё выводятся только из **откровения Божьего**.

Человек не имеет возможности нести в себе то, что есть правда и есть ложь. Вот этого критерия в человеке нет, и человек черпает эти критерии только у **Бога**. Поэтому выдающиеся люди были всегда верующими людьми. Только они от **Бога** могли понять, что естественно. Потом уже люди через их труды, через их осмысление, через их мировоззрение, их интерпретацию воспринимали, что есть настоящее и не настоящее.

Это тот же самый патриотизм, который является для современного человека важнейшей составляющей, он берётся в начале из откровения **Божьего**.

Я хотел бы пожелать, чтобы библиотека, носящее имя **Алексея Дмитровского**, величайшего человека, христианина, могла преподнести своим читателям вот эту мысль.

Если мы продолжим жить в той жизни, в которой жили, не изменяясь, пытались всё свести к каким-то внешним причинам, политическим, социальным и так далее, не углубляясь в смысл, суть и значение жизни человека и происходящих событиях, то мы не изменимся, а просто погибнем, как бессмысленные существа.

Как бы это жёстко не звучало, но так оно и есть. Если человек теряет свой смысл жизни, значит, он теряет своё предназначение, для него дальнейшие события складываются совсем иначе.

Хочу пожелать, чтобы библиотека стала такой точкой по предоставлению такого духовного мировоззренческого роста для читателей, которые сюда приходят».



Директор МБУК  
"Светлогорская ЦБС"  
**Анна Николаевна  
Олейник** зачитала письмо  
Министра по культуре и  
туризма Калининградской  
области **А. Ермака**, в  
котором он писал:



«Это знаменательное событие не только для вашего учреждения, его многочисленных читателей, но и для всего библиотечного сообщества нашей Калининградской области».

«С присвоением библиотеке имени русского учёного **Алексея Захаровича Дмитровского** коллектив библиотеки берет на себя огромную ответственность, но мы уверены что вы достойно будете нести это имя. Желаем продолжать свой новаторский путь, оставаясь примером для многих библиотек, из года в год, увеличивая читательскую аудиторию и круг друзей».



**Цвигун Татьяна Валентиновна**, советник ректората по вопросам русского языка и развитию гуманитарного образования БФУ, кандидат филологических наук, доцент.

«Я хорошо помню **Алексея Захаровича**, как литератора, прекрасного лектора, как довольно строгого и мягкого одновременно педагога.

**Алексей Захарович** - это поэт, это человек, который жил словом, но это ещё и учёный.

Наш университет поддержит создания фонда трудов **Алексея Захаровича**.

**Алексей Захарович** - человек эпохи просвещения, он всё делал для того, чтобы его жизнь превратилась в такой деятельный, педагогический труд. Его человеческая педагогика рождалась в Светлогорске, затем выросла и мужала в университете. Он воспитал поколения филологов, которые относятся к нему с любовью. Мы все его называли **Рюриком**. Это было его внутренним именем. Много в этом прозвище значения, так как этим именем называли его студенты.

Первого сентября, когда начинался новый учебный год, **Алексей Захарович** открывал его своей лекцией. Это для человека, который начинал свой жизненный путь с изучения литературы, считая его делом и творчеством своего будущего, было очень важно для будущих педагогов.

**Алексей Захарович** был деканом филологического факультета. О нём сейчас рассказываем мы.

Сегодняшнее событие для нашего региона очень значимо, так как **Алексей Захарович** всегда вспоминал о своей малой родине. Он говорил о своём семейном поколении учителей. Он жил памятью о своей культуре, о своём семейном прошлом.

И сегодняшний день – это такой день, когда мы делаем **Алексея Захаровича** частью Калининградского региона, когда мы именуем библиотеку его именем.

Это значит, память о нём будет жить очень долго».



**Морар Владимир Алексеевич** - педагог, общественный деятель.

«Я – ученик **Алексея Захаровича**. Я учился в университете с 1975 по 1980 год и хорошо помню его лекции. Я рад, что его имя будет носить библиотека, а не имя **Томаса Мана**. Тому везде и всю есть памятники и названы его именем университеты».

**Владимир Алексеевич** привел примеры из писем и выступлений бывших студентов **Алексея Дмитровского**, которые одобряют присвоение его имени светлогорской библиотеке.

Он даже прочитал стихотворение **Дмитровского** об учителе, которое заканчивается слова: **«Я учитель и малость – поэт»**.

«После выпуска, встречаясь с кем-нибудь, он спрашивал: **«Ты не ушёл из школы?»**»

**Владимир Алексеевич** стихом **Алексея Захаровича** рассказал об предназначение учителя.

«Когда мы собираемся, мы с гордостью говорим о своих преподавателях. Я горжусь, что я учился у **Алексея Захаровича**. Он отличался преданностью к своему делу. Он, как и все, был счастливым человеком, так как занимался своим делом».

**Владимир Алексеевич** поздравил всех с присвоением Светлогорской библиотеке имени **Алексея Захаровича Дмитровского**.



**Малышев Александр Константинович** - член Союза писателей России, автор трёх поэтических сборников, член Общественного Совета при Законодательном собрании Калининградской области.

«Я благодарен главе Светлогорска **Владимиру Владимировичу Бондаренко**, председателю Законодательного собрания Калининградской области **Андрею Михайловичу Кропоткину**, его заместителю **Ларисе Владимировне Швалкене**, которые поддержали наше предложение, особенно **Андрею Михайловичу Кропоткину**, который приложил много усилий, чтобы свершилось это событие».

Я рад тому, что у нас есть люди, которые поддержали такое благородное начинание - присвоить имя **Дмитровского** Светлогорской библиотеке.

Сейчас в нашей жизни не очень ценится педагог, учитель, ценится тот, кто богаче, **«Время - оно словно океанские волны, скрывает совсем недавнее пережитое, выносит на берег памяти нам осколки солнечного янтаря»**. Вот время – оно самое важное в жизни человека, вот мы, живём и этого не замечаем, Время течёт очень быстро, как мчится курьерский поезд.

Сегодня мы собрались для того, чтобы поблагодарить наше руководство и **Всевышнего**, потому что этот вопрос решался не без его участия, с просьбой поддержать такое, и он его поддержал.

Всё надо делать вовремя, И те события, которые происходят сейчас на Украине, они заставляют нас многое переосмыслить, ведь мы возвращаемся к тем истокам: к Родине, к памяти.

Я много раз встречался с **Алексеем Захаровичем**. Это мой учитель. Я учился заочно. Первая моя встреча с **Алексеем Захаровичем**, как с педагогом, произошла после того как я отслужил три года на флоте, потом поступил в университет.

Тема моей первой встречи с **Алексеем Захаровичем** была «**Введение в литературоведение**». Он посмотрел мою работу и спросил: «**Белла и княжна Мэри - одно и то же?** Я ответил: «**Да!**».

Он сказал мне, что сейчас ему некогда, через час он придёт и тогда продолжит беседу.

Я побежал в читальный зал, посмотрел у **Лермонтова**, кто такая **Белла** и княжна **Мэри**.

После его возвращения, я сказал, что они не одни и те же персонажи. Он поставил после этого мне зачёт.

Потом я стал писать стихи, встретился с нашими калининградскими писателями, они были для него, как **Боги**.

Потом у меня с **Дмитровским** было много встреч, он читал мои стихи, правил их и так далее.

Вот моё стихотворение, которое я посвятил **Алексею Захаровичу Дмитровскому**.

*Моему учителю — профессору и поэту  
Алексею Захаровичу Дмитровскому, посвящаяю*

Вы наш наставник, публицист,  
Поэт, потомственный учитель,  
Профессор, чтец стихов — артист  
И слова русского блюститель.

Вам послан Богом этот дар.  
Всё, что Вы делаете в жизни,  
Словно бесценный гонорар,  
Всецело дарите Отчизне.

И откровенный Ваш дневник  
С названием «Дальняя дорога  
Славянской мудрости родник  
И за судьбу страны тревога.

В своих трудах Вы каждый миг  
Живёте праведно и строго.  
Ведёт к собору напрямик  
С обложки книги той дорога.

Мы, Ваши все ученики,  
Кто молоды и кто маститы,  
Читаем мудрые стихи,  
В них тайны многие открыты.

Пусть рельсов звуки далеки,  
Но их ответы не забыты:  
Да-да, да-да из той строки,  
Где все дороги нам открыты!





**Бич Герман Петрович** - первый заместитель председателя калининградского областного комитета ветеранов "Российского Союза ветеранов", писатель, общественный деятель.

Я знал **Алексея Захаровича Дмитровского** много лет, так как он приходил ко мне на «Рождественские» встречи, которые я с 2002 года провожу их ежегодно в **Музее Мирового океана**, а также на встречи писателей и поэтов «У камина Паустовского», которые я провожу очень много лет. Я встречался с ним и на многих других встречах, проводимых в библиотеках Калининграда.

Он был патриотом, изумительно читал стихи, прекрасно рассказывал о литературе. Своей речью, голосом, эрудицией он завораживал слушателей.

Это был патриот России, патриот Калининградской земли.

Прекрасно, что его имя, а никого другого, присвоено этой Светлогорской библиотеке, находящейся в городе, где он жил, учительствовал.



**В заключение:** Глава администрации муниципального образования «Светлогорский городской округ» **Владимир Владимирович Бондаренко** подписал документ о присвоение Светлогорской городской библиотеки имени **Алексея Захаровича Дмитровского**.

## Памятные фото



**В.А. Морар и О.А. Крылова      А.Н. Олейник    Сын и отец Полищуки, А.К .Мальшев  
отец Дионисий, Л.В. Швалкене**



**Писатели и работники библиотеки**

Материал подготовил  
Герман Петрович Бич